
生徒アンケート

質問項目 A B
肯定

意見
C D A B

肯定

意見
C D

1 自分のクラスが楽しいと感じている。 55% 38% 93% 6% 1% 56% 35% 92% 5% 3%

2 学校は人を思いやる心を育てようとしている。 32% 58% 90% 9% 1% 39% 49% 89% 9% 2%

3 学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 35% 50% 84% 14% 2% 39% 48% 88% 9% 2%

4
学校は学校通信、学年（学級）通信などによって、学校の

様子を知らせている。
58% 35% 94% 6% 0% 53% 41% 94% 5% 1%

5 授業がわかりやすく楽しい。 26% 58% 84% 15% 1% 28% 56% 84% 12% 4%

6 教え方にいろいろな工夫をしている先生が多い。 42% 48% 89% 11% 0% 39% 52% 91% 8% 1%

7 授業中に、タブレットを使って学習することが多い 22% 59% 81% 19% 1% 36% 47% 83% 15% 2%

8 あなたの家の人は学校の様子を聞いてくれる。 49% 32% 81% 14% 5% 43% 37% 81% 14% 5%

9
あなたは学校行事（体育大会、文化祭、合唱コンクールな

ど）に積極的に参加している。
67% 27% 94% 5% 1% 61% 32% 92% 6% 2%

10
学校は体験活動（職場体験学習、１年宿泊校外学習など）

が充実している。
42% 49% 91% 9% 0% 52% 38% 89% 8% 2%

11
学校は安全で健康な生活を送るための取り組み（避難訓

練、薬物防止教室、など）をしっかり行っている。
51% 42% 93% 6% 1% 52% 43% 95% 5% 0%

12
学校は、人権学習（障がい者理解、国際理解、平和学習な

ど）に取り組んでいる。
40% 50% 90% 9% 1% 49% 45% 95% 4% 1%

13 家庭で学習をしている。 31% 36% 67% 25% 7% 34% 37% 71% 24% 5%

令和５年度 令和４年度

                            令和 6年３月 12日 

保護者の皆様 

岸和田市立葛城中学校 

校 長  山本 裕司 

 

葛城中学校・学校教育自己診断の結果について 

 

 春暖の候、保護者の皆様方におかれましては、益々ご健勝のことと存じます。また、平素は本

校教育にご理解、ご協力を賜りまして、厚く御礼申し上げます。 

 さて、先日ご協力いただきました、学校教育自己診断のアンケート結果についてお知らせしま

す。 

 

１、生徒アンケート結果 

A：あてはまる B:ややあてはまる C：あまりあてはまらない D：全くあてはまらない 

下記集計の数字は１００％比にしたものです。（小数点以下四捨五入のため１００％にならない項目もありま

す。また、複数回答や無回答については、割合に含んでおりません。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※ 肯定意見とは、Aと Bの合計の割合になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 A B
肯定

意見
C D A B

肯定

意見
C D

14 自分で計画を立てて勉強している。 24% 38% 62% 30% 9% 24% 41% 64% 26% 9%

15 給食の時間は衛生面を配慮して身支度ができている。 48% 45% 93% 6% 1% 45% 47% 92% 6% 1%

16 給食の時間は楽しみだ。 48% 38% 86% 11% 2% 43% 40% 83% 16% 2%

17 学校のきまりを守っている。 57% 40% 97% 3% 0% 50% 47% 97% 2% 0%

18 授業に積極的に参加している。 46% 42% 88% 11% 1% 43% 48% 91% 7% 2%

19
先生は一人ひとりの生徒の能力や努力をきちんと評価して

いる。
38% 51% 89% 10% 1% 41% 51% 91% 6% 2%

20 先生は間違った言葉や行動を注意してくれる。 52% 42% 94% 6% 0% 56% 39% 95% 3% 1%

21 相談できる先生がいる。 44% 43% 86% 12% 2% 38% 46% 84% 12% 4%

22 あなたの気持ちを分かってくれる友だちがいる。 61% 35% 96% 3% 1% 60% 32% 92% 6% 1%

23
あなたの学級では、間違ったことを発言したときにからか

われる事がある。
20% 27% 47% 41% 12% 17% 30% 47% 34% 16%

24 いじめを受けたことがある。 10% 12% 22% 24% 54% 8% 7% 16% 22% 55%

25 いじめをしたり、見たことがある。 10% 16% 27% 33% 41% 12% 24% 36% 27% 33%

26 いじめはどんな理由があってもいけないことだ。 79% 17% 96% 4% 0% 77% 16% 93% 4% 2%

27 携帯電話を持っている。 90% 6% 96% 1% 4% 92% 4% 96% 1% 3%

28 携帯電話やネットに関するトラブルにあったことがある。 7% 8% 15% 24% 60% 11% 12% 23% 20% 51%

29 保護者は自分の気持ちをわかってくれる。 50% 39% 89% 9% 2% 51% 35% 86% 10% 3%

30 朝ごはんを毎日食べている。 73% 15% 88% 7% 5% 67% 17% 84% 7% 7%

31 近所の人に会ったとき、あいさつをしている。 48% 31% 79% 17% 4% 46% 39% 85% 9% 5%

32 生徒会活動に積極的に参加している。 25% 27% 51% 33% 15% 22% 38% 60% 30% 9%

33
部活動に積極的に参加している。（部活動に参加している

生徒のみ回答）
68% 24% 92% 2% 6% 53% 19% 72% 3% 3%

34 自分には良いところがある。 27% 41% 69% 28% 4% 25% 41% 66% 26% 7%

35 将来の夢や目標をもっている。 35% 27% 62% 25% 14% 37% 27% 65% 23% 12%

36 学校に行くのは楽しいと感じている。 40% 45% 86% 11% 4%



保護者アンケート

質問項目 A B
肯定

意見
C D A B

肯定

意見
C D

1 学校は教育方針（教育過程、学習計画）をわかりやすく伝
えている。

5% 75% 80% 19% 1% 14% 65% 79% 21% 1%

2 子どもは授業が分かりやすいと言っている 7% 63% 70% 25% 5% 13% 67% 80% 16% 4%

3 子供は学校が終わってから1時間以上学習している。 11% 23% 35% 38% 27% 19% 19% 38% 37% 25%

4
子どもは学校行事（体育大会、文化祭、合唱コンクールな
ど）に積極的に参加している。

48% 43% 91% 6% 2% 62% 30% 93% 7% 1%

5 学校は特色ある教育活動（班活動、仲間づくり、朝学習
等）に活発に取り組んでいる。

18% 62% 80% 18% 3% 23% 61% 84% 16% 0%

6 給食について満足している。 44% 43% 86% 11% 3% 28% 53% 81% 15% 5%

7 先生は子どもをよく理解している。 32% 59% 91% 7% 1% 26% 62% 88% 11% 1%

8 子どものことについて、相談できる先生がいる。 30% 54% 84% 15% 1% 26% 48% 74% 23% 3%

9
学校の様子や学習内容を学校通信、学年（学級）通信、懇
談によって知ることができている。

33% 62% 95% 5% 0% 30% 56% 85% 13% 2%

10 学校は保護者が授業や学校行事を参観する機会を設けてい
る。

48% 49% 96% 4% 0% 38% 56% 93% 5% 1%

11
学校は校内の施設、設備の点検・整備に努め、事故防止に
配慮している

11% 65% 77% 19% 5% 13% 55% 68% 27% 5%

12
PTA活動（あいさつ運動、親子環境整備など）の取り組み

は活発である。
23% 69% 93% 6% 1% 21% 65% 87% 13% 1%

13
学校は体験活動(職場体験学習、１年宿泊校外学習など)を

取り入れ、生きる力を育てようとしている。
32% 62% 94% 5% 1% 32% 60% 91% 8% 1%

14
学校は、人権学習（障がい者理解、国際理解、平和学習な
ど）を行っている。

15% 75% 90% 7% 2% 17% 72% 88% 11% 1%

15
学校は将来の進路（進学や就職）について適切な指導（進
路学習、職場体験学習、進路懇談など）をしている。

21% 68% 89% 11% 0% 23% 58% 80% 18% 2%

16 先生は子どもの能力や努力を適切・公平に評価している。 23% 65% 88% 13% 0% 20% 60% 79% 17% 3%

17 通知表は生徒の学力や状況を分かりやすく表している。 21% 68% 89% 11% 0% 25% 55% 79% 17% 3%

18 学校の生徒指導方針について理解できる。 20% 59% 80% 16% 4% 19% 66% 85% 15% 0%

19 学校の雰囲気が良く、子どもが生き生きと潤いのある学校
生活を送っている。

32% 53% 85% 14% 1% 23% 62% 85% 15% 1%

20 学校は思いやる心や生命を大切にする心、社会のルールを
守る態度を育てようとしている。

20% 65% 85% 11% 4% 18% 69% 87% 12% 1%

21 地震や台風などの場合の対応について、生徒や保護者に行
動マニュアルが知らされている。

16% 74% 90% 10% 0% 27% 58% 85% 15% 1%

22 学校はいじめや暴力のない安全な学校づくりに取り組んで
いる。

15% 68% 83% 17% 0% 19% 68% 87% 10% 3%

23 先生は子どもの間違った言葉や行動を指導してくれる。 19% 69% 88% 9% 4% 19% 62% 81% 17% 1%

24 本校の部活動は熱心である。 28% 50% 78% 21% 1% 25% 52% 77% 21% 1%

25 子どもは学校に行くのが楽しいと言っている。 32% 59% 91% 7% 1%

令和５年度 令和４年度

２、保護者アンケート結果 

A：あてはまる B:ややあてはまる C：あまりあてはまらない D：全くあてはまらない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート結果より  ～課題と対応策について～ 

① 生徒アンケートより 

〇9、「あなたは学校行事（体育大会、文化祭、合唱コンクールなど）に積極的に参加してい

る。」32、「生徒会活動に積極的に参加している。」33、「部活動に積極的に参加している。

（部活動に参加している生徒のみ回答）」のについて、どれも A（あてはまる）と答えた

生徒の割合が、昨年に比べて高くなっており、多くの生徒が学校での活動に参加し、楽し

く学校生活を送れていると考えられます。 

〇13、「家庭で学習をしている」14、「計画を立てて勉強している」18、「授業に積極的に参

加してる」について、どれも A または B と答えた生徒の割合が低くなっており、学習へ

の意欲が低下しているように思われます。わかりやすく楽しい授業を行い、家庭学習の方

法、学習の計画の立て方などの指導もしながら、生徒の学習への意欲が向上するように取

り組んでまいります。 

〇21、「相談できる先生がいる」22、「あなたの気持ちを分かってくれる友達がいる」29、「保

護者は自分の気持ちを分かってくれる」について、Aまたは Bと回答した生徒は多くなっ

ており、自分の気持ちをため込むことなく相談できる環境にあることがわかります。その

ため、行事等にも積極的に参加できて楽しい学校生活につながっていると考えられます。 

〇35、「将来の夢や目標をもっている」について Aまたは Bと回答した生徒は 62％と 3年

つづけて下がっています。より充実した職業講話や進路指導を行い、体験学習や調べ学習

に取り組み、生徒たちが将来について考える機会を増やしていきたいと考えています。 

 

② 保護者のアンケートより 

〇2、「子どもは授業が分かりやすいと言っている」について、A（あてはまる）または B（や

やあてはまる）と回答した割合は 70％と昨年より下がっています。子どもたち一人ひと

りがわかる授業となるようすべての教員で授業改善に取り組みます。 

〇10、「学校は保護者が授業や学校行事を参観する機会を設けている」、12、「PTA活動（あ

いさつ運動、親子環境整備など）の取り組みは活発である」についての回答は、ともに昨

年度より増えています。今年度は、コロナ以前と同様の行事を行うことができたため、多

くの保護者の皆さまにご参加していただけたからだと考えています。来年度も保護者や地

域の方と一緒にできる行事を考え取り組んでまいります。 

〇1、「学校は教育方針（教育過程、学習計画）をわかりやすく伝えている」9、「学校の様子

や学習内容を学校通信、学年（学級）通信、懇談によって知ることができている」17、「通

知表は生徒の学力や状況を分かりやすく表している」については、Aまたは Bと回答した

割合は、昨年度より高くなっており、学校の方針、学校の様子、学習について、適切に保

護者に伝えることができていると考えます。これからも tetoruも使いながら、適宜お知ら

せできるよう努めてまいります。 

 

学校自己診断アンケートへのご協力、ありがとうございました。今後も、保護者や地域の方々と話

をする機会を大切にしていきながら、ご意見を真摯に受け止め、課題を改善していけるよう努力し

てまいります。また、保護者・地域の願いにも応えてまいりたいと考えております。 



 

 

 

 


